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ĐỀ GỒM: 01 TRANG

Bài 1 (1,5đ) : Rút gọn  
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Bài 2(1,5 đ):  Cho biểu thức:
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Tìm ĐKXĐ của P.

Rút gọn biểu thức P.

Tìm các giá trị nguyên của x để P có giá trị nguyên.

Bài 3 (2,5đ); Cho hàm số bậc nhất: y = ( m- 1) x + 2     (1)
Với giá trị nào của m thì hàm số nghịch biến, đồng biến?

Khi m= -3. Điểm A( -1; 5) có thuộc đồ thị của hàm số (1) không?

Xác định giá trị của m để đồ thị hàm số (1) song song với đường thẳng 

y = 2x + 3

Vẽ đồ thị hàm số với m vừa tìm được ở câu c.

Tính diện tích tạo thành bởi đường thẳng vừa vẽ ở câu c tạo với trục ox và oy

Bài 4 (1,5đ): Cho tam giác ABC vuông ở  A, AC = 5cm, biết CotB = 2,4

Tính AB, BC.

Tính tỉ số lượng giác của góc C.

Bài 5 (2,5 đ) : Cho đường tròn (O;R) , Đường kính AB. M là  một điểm nằm giữa O và B. Đường thẳng kẻ qua trung điểm  E của AM vuông góc với  AB cắt đuờng tròn (o) ở C và D.

Tứ giác ACMD là hình gì ? Vì sao?

Kẻ tiếp tuyến với đường tròn tại C, tiếp tuyến này cắt tia OA ở I. Chứng minh ID là tiếp tuyến của đường tròn(O)

 Bài 6 (0,5đ): Tìm giá  trị lớn nhất của biểu thức:  
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                  Đáp án - biểu điểm  kiểm tra học kỳ  1  môn Toán 9

	Câu
	ý
	Nội dung cần đạt
	Điểm

	1
	a
	=...= 36
	0,5

	
	b
	=...=...= 42/11
	0,5

	
	c
	= ...= ..= 6
	0,5
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[image: image10.wmf]³¹¹

x0, x4, x9

  
	0,25

	
	
	  
[image: image11.wmf]2x9(2x1)(x2)(x3)(x3)

P

(x3)(x2)(x3)(x2)

-+--+-

=+

----



[image: image12.wmf]2x92x3x2x9

P

(x3)(x2)

-+---+

=

--
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 thì P có giá trị nguyên.                            
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	3
	a
	m> 1=> hs(1) đb. m<1=> hs(1) nb. 
	0,5

	
	b
	….=>Khi m= -3. Điểm A( -1; 5) không thuộc đồ thị của hàm số ( 1)  
	 0,5

	
	c
	m-1 = 2=> m=3
	0,5

	
	d
	x=0 => y=2 => ( 0; 2)

y= 0 => x= -1 => ( -1; 0)           
	0,25

	
	
	Vẽ đúng đồ thị hàm số 
	0,25

	
	e
	Xác định đúng vị trí giao điểm của đt với trục Ox, Oy và tính được khoảng cách đó
	0,25

	
	
	  Tính được diện tích =...= 1(đvdt)
	0,25

	4
	a
	Vẽ hình đúng được  
	0,25

	
	
	....=>  AB = 12cm
	0,25

	
	
	.....=> BC = 13cm
	0,25

	
	
	SinC=.... = 0,9; CosC=...= 0,3847; tanC =...= 2,4 ; CotC= ...= 0,4167
	0,75

	5
	
	Vẽ hình đúng được 
	0,5

	
	a
	 ....=. EC = ED
	0,5

	
	
	 .......ACMD là hình thoi
	0,5

	
	b
	...=> 
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	....=> ID
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	Với đk 
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 Áp dụng bđt Cô-si cho hai số không âm  1 và x - 1, ta có:             
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Vậy Max M = 
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